
臺北市 109 學年度市立國民中學正式教師聯合甄選 

數 學 (一般) 科 題 本 

請不要翻到次頁！ 

讀完本頁的說明，聽從監試委員的指示才開始作答 

※請先確認你的答案卡、准考證與座位號碼是否一致無誤。 

請閱讀以下測驗作答說明 
測驗說明： 
  這是臺北市 109學年度市立國民中學正式教師聯合甄選數學

(一般)科題本，題本採雙面印刷，共 100 題，每題只有一個正確
或最佳的答案。測驗時間共 100 分鐘，作答開始與結束請聽從監
試委員的指示。 
 
注意事項： 
1. 所有試題均為四選一的選擇題，答錯不倒扣。 
2. 依試場規則規定，答案卡上不得書寫姓名及任何標記。故意污

損答案卡、損壞試題本，或在答案卡上顯示自己身份者，該科

測驗不予計分。 
 
作答方式： 

請依照題意從四個選項中選出一個正確或最佳的答案，並用

2B 鉛筆在答案卡上相應的位置劃記，請務必將選項塗黑、塗滿。

如果需要修改答案，請使用橡皮擦擦拭乾淨，重新塗黑答案。 

 

 

請聽到鈴（鐘）聲響後再翻頁作答 



貳、數學(一般) 

選擇題（共 50 題，每題 1.2 分，共 60 分） 

51. 四個全等的正方形，如圖，其重疊部分的面積有A、B、

C平方公分，未重疊部分有24、25、26、17平方公分，

則下列何者是正確的？ 

(A) A=6  

(B) A+B=10   

(C) B+C=8   

(D) A+B+C=12   

 

52. 已知 a 的值介於11與12之間， b 的值介於9與10之間，則 a b+ 之值的整數部

分有可能為下列何者？ 

(A) 13   

(B) 15   

(C) 16   

(D) 17 

 

53. 飲料店舉辦促銷活動：「綠茶一杯20元，每買5杯就多送2杯」。林小弟買綠茶，飲

料店總共給他50杯，林小弟應該要付多少元？ 

(A) 720 元    

(B) 740 元    

(C) 760 元     

(D) 780 元  

 

54. 如圖，池塘中的水蓮，它的莖與水面垂直於B點

時，此時花開於離水面40公分高的A點，如果把

花從A點直直拉到水面C點處時，花與B點的距

離為80公分，則此池塘的水深大約多少公分？ 

(A) 50  

(B) 60  

(C) 70  

(D) 80 

7



55. 從5346這個四位數中，算出各位數的數字和5+3+4+6=18，然後再對18繼續同樣動

作，1+8=9，直到無法做下去為止，我們稱9為5346的數字根。 
依此，請問 534×641＋198的數字根為多少？ 
(A) 6  
(B) 7  
(C) 8  
(D) 9 

 

56. 平面直角坐標系中有一正三角形ABC，其邊長為6，A、B皆在 y 軸正向上且A在B的

下方，C在 2y x= 的圖形上，則A點的y坐標為何？ 
(A) 21  
(B) 24  
(C) 27  
(D) 30 

 

57. 設一個長方形的面積為111555平方單位，且其長、寬均為正整數，則此長方形的周

長最小為多少？ 
(A) 668   
(B) 1336 
(C) 1338  
(D) 2676   

 

58. 惡魔島上的監獄有2020間牢房關犯人，編號分別為1、2、3、4、…、2018、2019、
2020．適臨總統就職，實施特赦，獄方決定以下列方式來釋放部分犯人： 

 牢房開關按一次便打開，再按一次又關起來。 
 現在，從第 1 間開始算，只要是 1 的倍數，全部按一次； 

 然後，再從第 2 間開始，只要是 2 的倍數，再按一次。 

 依此類推，第 k 間開始，只要是 k 的倍數就再按一次。 
 如此一直到 2020 的倍數按完為止，仍開者便立即釋放。 

 請問最後被釋放的共有多少人？ 
(A) 40  
(B) 42  
(C) 44  
(D) 46 
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59. 下面選項均由8個正三角形所構成的平面圖案，請問哪一個

可以依格線摺成一個正八面體？如右圖。 

 (A)

  

(B)

  

(C)

  
(D)

   
60. 如圖，B是圓O上一點，O是圓心， PA 與圓O相切

於A點。若  30oABP∠ = 且 12PB = ，則 PA 的長度

為何？ 

(A)  6  

(B) 4 3   

(C) 6 2   

(D) 3 6  

 

61. 如圖，在一個四分之一圓中內切一個小圓，若四分之一圓和

小圓的面積比值為k，則k值的範圍，下列何者正確？ 

(A) 1.3 1.4k< <   

(B) 1.4 1.5k< <   

(C) 1.5 1.6k< <   

(D) 1.6 1.7k< <  
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62. 如圖，ABCDEF為正六邊形，已知C、D、E分別

為 AP、AQ、AR 之中點，則正六邊形ABCDEF

面積與△PQR面積的比值為何？ 

 (A) 3
2

  

(B) 4
3

  

(C) 1  

(D) 3
4

  

 

63. 如右圖，一個正方形內接一個正三角形，已知正方形邊

長為1，則正三角形的面積為何？ 

 (A) 2 3 3−   

(B) 4 2 3−    

(C) 3 3 2
2

−  

(D) 7 3 3
4

−   

 

64. 如圖，Δ ABC 為正三角形，內切一個大半圓和一小圓，

半徑分別為R和r。若 1r = ，則Δ ABC 的面積為多少？ 

(A)12   

(B)12 3   

(C)36   

(D)18 3  

 

65. ( ,3)A a 、 (1,1)B 、 ( 2, 1)C − − 為平面上三點，若A、B、C三點共線，則 a 的值為多少？ 

(A) −4   

(B) −1   

(C) 3   

(D) 4 

P

Q

R

CB

A

F E

D

r

R

D

A

B C
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66. 若三直線 1 : 3 1 0L x y+ − = ， 2 : 3 0L x y− + = ， 3 : 2 1 0L x ky+ + = 共交於一點，則k的

值為多少？ 

(A) −2   

(B) 0   

(C) 3   

(D) 6     

 

67. 設 4 3 2 4 3 27 19 8 14 ( 1) ( 1) ( 1) ( 1)x x x x a x b x c x d x e+ + + + = + + + + + + + + ， 

則 a b c d e+ + + + 等於多少？  

(A) 14   

(B) 19   

(C) 34   

(D) 49 

 

68. 設 ( )f x 為三次多項式，且 (1) (2) 0f f= = ， (3) 8f = ， (0) 2f = ，則 (4)f 的值為多

少？ 

(A) 28   

(B) 29   

(C) 30   

(D) 31   

 

69. 設 a 、b 為實數，若二次函數 2 1y ax bx= + + 在 1x = − 時，最小值
2
a

− ，則 a 的值為

多少？ 

 (A) −1   

(B) −2   

(C) 2   

(D) 4 
 

70. 若α 、 β 為 2 6 4 0x x+ + = 的兩根，則 2( )α β+ 之值為多少？ 

(A) −10   

(B) −2   

(C) 2   

(D) 10 
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71. 圓C 為以 ( )0,3A 、 ( )4,1B 為直徑兩端點的圓， ( )3,4P 在圓C 上，則過 P 對圓C 所做

的切線方程式為何？ 

(A) 2 11 0x y+ − =   

(B) 2 5 0x y− + =  

(C) 2 10 0x y+ − =  

(D) 2 2 0x y− − =  

 

72. 若將數據資料X中的每筆資料「乘以－3，再加10」，可得到新數據資料Y，且算得

其算術平均數 20y = − ，標準差 6yS = ，中位數 17= − ，四分位距 7.5= ，則對原數據

資料X而言，下列何者正確？ 

(A)算術平均數 10=  

(B)標準差 2= −  

(C)中位數 10=  

(D)四分位距 7.5=  

 

73. 某高中高一學生300位，數學學期成績呈現常態分布，如圖，若已知平均50分，標

準差10分，則下列哪一個選項的敘述是錯誤的？ 

 

 

 

 

 

 

 (A)不及格的學生約佔150人 

(B)成績及格的學生約有48人 

(C)某生成績70分，在全高一大約排前8名 

(D) 60分至70分之間約40~41人 
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74. 下列無窮級數何者收斂？ 

(A) 
n = 1

∞

 ( –1.001 )n 

(B) 
n = 1

∞

 (
n + 2

 n + 1  )n 

(C) 
n = 1

∞

 (
π

 3  )n 

(D) 
n = 1

∞

 (
π

 4  )n 

 

75. 數列＜1，
2

 1  ，
1

 2  ，
3

 1  ，
2

 2  ，
1

 3  ，
4

 1  ，
3

 2  ，
2

 3  ，
1

 4  ，…＞，依此規則，

則第100項為多少？ 

(A) 5
10

  

(B) 6
8

  

(C) 5
9

  

(D) 6
9

 

 

76. 路跑賽中小明領先小華10公尺，小安領先小經4公尺，小經領先小華3公尺，則小明

領先小安多少公尺？ 

(A) 3 

(B) 7 

(C) 9 

(D) 14 

 

77. 三顆草莓和一個芒果總重與10粒梅子一樣，一顆草莓和一個芒果總重與六粒梅子一

樣，則一粒梅子與一個芒果重量比為何？ 

(A) 1：4 

(B) 1：3 

(C) 3：1 

(D) 4：1 
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78. 一條長450公分的彩帶被剪成三段，第一段和第二段的和是350公分，第二段和第三

段的和是250公分，第二段長多少？ 

(A) 50 

(B) 100 

(C) 150 

(D) 200 
 

79. 有大、小兩種紙杯，容量比為2：3；另有大、小兩桶果汁，體積比為3：5。若小桶

內的果汁剛好裝滿20個大紙杯，則大桶內的果汁最多可裝滿幾個小紙杯？ 

(A) 30 

(B) 45 

(C) 50 

(D) 60 
 

80. 有一座裝了可樂和紅茶兩種飲料的冰箱，拿走10瓶紅茶後，可樂和紅茶比為5：3，

再拿走25罐可樂後，可樂和紅茶比為5：6，則原先可樂和紅茶數量相差多少？ 

(A) 8 

(B) 9 

(C) 10 

(D) 11 
 

81. 老師在黑板上畫了一個如右圖形，然後說從圖中我們可

以知道∠1+∠4=180°。老師所指的是什麼？ 

(A)三角形的內角和是180° 

(B)平角是180° 

(C)三角形的外角等於不相鄰兩內角的和 

(D)等腰三角形兩底角相等 
 

82. 已知a為一實數，下列命題何者正確？ 

(A)若 2a =2，則a= 2  

(B)若|a|=5，則a=5 

(C)若 2a <4，則a<2 

(D)若a<2，則 2a <4 
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83. 已知a、b都不是有理數，下列敘述何者正確？ 

(A) a b+ 不是有理數 

(B) ab不是有理數 

 (C) a
b
不是有理數 

 (D) a 不是有理數 

 

84. 一正整數除以7餘4，此正整數的2倍再加1除以7會餘多少？ 

(A) 1 

(B) 2 

(C) 3 

(D) 5 

 

85. 已知一線段兩端點分別為A(−4,3)與B(−1,9)，若點 P 在此線段上，且 A、 B 之距離

比P 、B 之距離為3：2，則P 與點(−2,4)的距離為何？ 

(A) 1 

(B) 2  

(C) 3  

(D) 2 

 

86. 已知f (x) =a 2( 3)x + −9a+2的最大值為20，則a=？ 

(A) −2 

(B) −1 

(C) 1 

(D) 2 

 

87. 已知一直角三角形斜邊長是12，則斜邊中點到直角頂點的長度為何？ 

(A) 3 

(B) 4 

(C) 6 

(D) 12 
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88. 若a b> 且 0ab < ，則 22 ba + 為何？ 
(A) a b+  
(B) a b−   
(C) a b− +   
(D) a b− −   

 
89. 已知 1242 −−= xxy 的圖形與 x 軸交於相異兩點，則此兩點間的距離為何？ 

(A) 2 
(B) 4 
(C) 6 
(D) 8 

 
90. 在指針型的鐘面上，若時針1小時轉 x°，分針1分鐘轉 y°，秒針1秒鐘轉 z°，則 : :x y z

為何？ 
(A) 1：1：1 
(B) 1：5：5 
(C) 5：1：1 
(D) 12：1：1 

 
91. 一直角三角形內接於一圓，下列關於此三角形的敘述何者錯誤？ 

(A)可能是等腰三角形 
(B)斜邊就是圓的直徑 
(C)可能某邊長恰好是半徑長 
(D)斜邊上的高比半徑短 

 
92. 多項式 )52()523)(1( 322 −++−+− xxxxx 除以 12 +− xx 之餘式為何？ 

(A) 7−   
(B) 2 7x −   
(C) 2 7x +    
(D) 52 3 −x  

 
93. 將100！做質因數分解，則因數3為幾次方？ 

(A) 33 
(B) 44 
(C) 47 
(D) 48 
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94. 若二次函數 ( ) 2f x x bx c= + +  對任意實數 x， ( ) ( )8 4f x f x=＋ － 恆成立，則 ( )2f 、

( )4f 、 ( )8f 的大小關係為何？ 

(A) ( ) ( ) ( ) 2 4 8f f f> >  

(B) ( ) ( ) ( )2 4 8f f f> ≥  

(C) ( ) ( ) ( ) 2 4 8f f f< ≤  

(D) ( ) ( ) ( )2 4 8f f f< <  

 

95. 抽獎箱中有頭獎6名、二獎8名以及三獎10名，則至少要抽出幾名才足以保證頭獎可

被抽出？ 

(A) 7 

(B) 11 

(C) 18 

(D) 19 

 

96. 將 y = 3x 2的圖形向右移動2，再向上移動5，可得下列何者的圖形？ 

(A) y = 3(x − 2)2 + 5   
(B) y = 3(x + 2)2 + 5  

(C) y + 5 = 3(x + 2)2  

(D) y = 3(x − 2)2 − 5 

 

97. 正六角錐頂點數、面數與稜邊數的總和為何？ 

(A) 18 

(B) 26 

(C) 32 

(D) 38 

 

98. 右圖中每一個小三角形的面積是1平方公分，四邊形

ABCD的面積是多少平方公分？ 

(A) 10 

(B) 11 

(C) 12 

(D) 13 

A 

D 

C 

B 
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99. 王先生買進一批成衣，以期望獲利50％定價出售，賣出70%後滯銷，於是他打折出

售，全部賣完後所得利潤是原先預期的82％，請問他打了幾折？ 
(A)七 
(B)七五 
(C)八 
(D)八五 

 
100. 設 (0,0)A 、 (10,0)B 、 (10,6)C 、 (0,6)D 為平面上的四個點。若直線 4)7(y m x= − +

將四邊形 ABCD分成面積相等的兩塊，則m=？ 
(A) −1 
(B) −0.5 
(C) 0.5 
(D) 1 

 試題結束  
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